



“谢谢老校长，谢谢老校长！你老人家真是我家小芹的大恩人，感谢你给她带来温暖和快乐……”小芹的爷爷对着曹昌凤哽咽激动地说着。

曹昌凤，从事了一辈子教育工作，1999年退休后便应聘担任了海安墩头镇仇湖村关工委常务副主任、仇湖小学少先队校外辅导员。他说，当年发现农村很多人都去了城市打工，村里的留守儿童逐渐多了起来，这个现象十分值得警惕，亟须采取一定的办法，否则将来要出现一系列社会问题，于是自己便主动加入了关工委组织，希望能为这些孩子做一些事情。

一年暑假，曹昌凤了解到原湖兴村3组正在读一年级的小芹，因母亲出走、父亲常年在外打工，只好跟着爷爷一同生活，学习生活条件非常艰难，便自掏腰包买了些衣服、食物、学习用品送过去，希望能帮助她改善点条件。其实，曹昌凤退休后一直在用自

关爱伴童行 助学送温暖 启东市关工委开展关爱助学活动

近年来，启东市关工委常态化开展“关爱童行”关爱活动和“银洲集团”关爱基金爱心助学活动。2022年，他们在上一年结对帮扶困境儿童的基础上，加大帮扶力度，建立218个关爱小组，精准结对218名困境儿童，将“五老”志愿者的电话、微信号留给学生和家长，以便及时提供帮助，同时组织每位“五老”每周进行一次关爱活动。

临近年底，启东市关工委一直心系困难家庭的学生，他们从银洲集团关爱基金中拿出4万元，以每位学生资助800元的标准，共资助了50名家境贫困、品学兼优的中小学生，以帮助他们缓解困难，完成学业，渡过难关。(启东市关工委办公室)

帮困献爱心 助学扬善举 新店镇关工委举行捐赠助学活动

近日，如东县新店镇关工委联合老干部党支部在新店初级中学举办“帮困助学款发放仪式”，向18位困境学生每人发放1000元助学款。

新店初级中学校长花亚军代表新店初中全体师生对镇关工委、镇离退休干部以及社会各界爱心人士资助困境学生表示衷心感谢。镇关工委常务副主任、新店老干部党支部书记周献成勉励受助学生坚定信心、努力学习，将来用知识改变命运，用智慧回馈社会。(如东县新店镇关工委)

爱心永驻 无怨无悔 ——记墩头镇仇湖村关工委常务副主任曹昌凤

己的退休金帮助一些困难的孩子，先后为10多名留守儿童无偿供应午饭。他说，给留守儿童做一点实事、解决一些困难，算不了什么，只是一点绵薄之力，是应该做的。

双休日、暑假期间，曹昌凤利用学校师资和物资资源，办起了校外教育辅导站。根据孩子们的兴趣爱好，开设了书画、乐器、文体等公益培训班。每年暑假，辅导站都以村为单位举办一次规模较大的汇演活动，孩子们的精彩演出，常常让大人们惊呼他们的成长进步。

许多孩子的父母登门给曹昌凤送礼物以表示感谢，但他都一一好言谢绝了。他说，这是自己做关工委工作的初心和愿望，不求回报。

曹昌凤说，青少年是国家的未来、民族的希望，自己的任务就是要教育好孩子们从小养成好品德，感党恩、听党话、跟党走。他经常主动去仇湖小学作主题教育讲座。近几年，全校师生听了他作的《共产党让

我们过上了好日子》《畅谈变化、铭记党恩》《热爱祖国是中华民族的优良传统》等数十场讲座。多年来，仇湖小学始终保持学生“零”犯罪记录，被评为江苏省平安学校。校长王树旺激动地说：“我们能获得这殊荣，曹老校长功不可没。”

2017年12月，曹昌凤被查出食道贲门问题，2018年1月初进行了手术治疗。住院期间，曹昌凤还在谋划村辅导站寒假活动安排，并托人将活动计划交给镇关工委主任张忠琴。生病后的曹昌凤，人消瘦得厉害，但他对关心下一代工作还是一丝不苟。正是这种对孩子无私的爱与奉献精神，让他先后被评为南通市关工委校外优秀志愿者和关心下一代工作先进个人、省关工委优秀校外教育辅导员。面对荣誉，他说，自己工作还有很大的提升空间，还需要努力，希望能够再为孩子们多做一点事情。

(海安市墩头镇仇湖村关工委)

二十大精神宣讲进校园—— 传承红色基因 汲取成长力量



近日，崇川区教体局关工委宣讲团走进五山小学、朝晖小学、三里墩小学，为高年级师生作二十大精神专题辅导报告。

崇川区教体局关工委还在唐闸小学举行了“老少

同台歌颂党，红色基因代代传”主题活动展演。少先队员和关工委爷爷奶奶们同台表演，歌颂新时代党和国家事业取得的历史性成就和伟大变革，让同学们从活动中汲取了成长力量，传承好红色基因。 ·李自如·

超越自我 向上攀登

——记市十佳三好标兵张哲宇

张哲宇，南通经济技术开发区实小教育集团星湖校区六(7)班班长，是一名勤奋好学的阳光男孩。自进校以来，他每学期均被评为校“三好标兵”，连续三年担任学校大队委成员。在学校、老师的关心、教育和帮助下，在父母引导、支持下，他严格要求自我，努力做到全面发展，不断成长进步。

张哲宇在学校遵守各项规章制度，听从老师的谆谆教导，养成了良好的学习习惯，每学期都会根据自身情况制定学习计划，周密地安排时间，坚定朝着自己设定的目标不懈努力。他上课专心听讲，勤学善思，不懂就问，及时完成老师布置的作业，常主动与老师同学交流学习心得。他热爱阅读，不仅有效地拓展了自己的知识面，更培养塑造了乐观上进的心态。在学好学校的科目之余，他积极拓展兴趣爱好，喜欢书法、乒乓球、游泳、编程、架子鼓等项目，并通过积极参加各项比赛来锻炼磨砺自己。他曾获得过市级人工智能创新大赛一等奖、区级演讲比赛一等奖、校级“三独”比赛独奏一等奖、校级“社团明星”等称号。

作为学校大队委成员，他对于学校大队部布置的各项任务，都能够认真地去完成，并做到又好又快。在老师的指导下，他多次主持学校的大型活动和班级组织的各种中队活动。他待人热情，乐于助人，与同学相处融洽，深受同学们喜欢，得到老师的认可。

在家里，张哲宇热爱劳动，是爸妈的好帮手，坚持自己的事情自己做，家人的事情帮着做。作为哥哥，总是帮助妈妈照顾年幼的妹妹。遇上爷爷奶奶不舒服时，他会帮他们捶捶背、揉揉肩。对待邻里，他文明礼让、与人为善，看到爷爷奶奶拎着重物时一定会去帮忙，深受邻居们的喜爱。

在父母引导下，张哲宇在生活中不仅文明懂礼，而且非常有爱心，经常做一些力所能及的事情，帮助那些暂处困境的人们。在得知入冬后的玉树地区气温很低，因常年生活在4600米高海拔地区，同龄孩子的生活条件非常艰苦，他便捐出自己的奖学金为玉树的孩子们购置学习生活物品。每年的重阳节，他都会到养老院看望孤寡老人，为他们表演节目，为他们送去一些温暖和快乐。他常常作为社区小小志愿者，参加一些公益活动。在公共汽车上，也能够做到为老弱病残的弱势群体主动让座。他说，养成好品格，就是要从身边的小事做起。

面对成绩，他不骄傲；面对未来，他不畏缩。他知晓，成长在于不断超越过去的自己，人生的道路才刚刚开始，一切美好的理想，都必须从今天努力向上的攀登中去实现。

(南通市开发区关工委办公室)

关工委园地

专栏编辑：吴滨
投稿邮箱：ntggyd@163.com

